

牡丹区都司镇郭塘坊村:

蔬果种植让农民搭上“致富快车”

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

社区文化广场上,凉亭典雅别致;田野里生机盎然,数百亩温室大棚排列整齐,一辆辆载满蔬果的货车从这里驶向全国各地……这是7月21日牡丹晚报全媒体记者在牡丹区都司镇郭塘坊村看到的景象。近年来,郭塘坊村通过发展蔬果产业走出了一条生态致富路。

大学生放弃高薪来当职业农民 老两口种蔬菜一年脱贫致富

“我承包的大棚主要种植南方品种的水果,有火龙果、四季梨等。这个地方靠城区比较近,附近没有工厂,种的蔬果质量有保证,销路非常好。”今年35岁的高星是来自四川的一名“新农人”,大学毕业后通过亲戚了解到郭塘坊村是有名的“蔬菜村”,便毅然

放弃高薪工作,来到这里当了一名职业农民。

在郭塘坊村,不仅有年轻人承包大棚,还有不少六七十岁的老人承包大棚种果蔬。今年61岁的村民郭合芹去年和老伴一起承包了两个蔬菜大棚,当年就挣了6万多元,不仅脱了贫,还成了富裕户。“俺村种植果蔬有

专门的技术员和配套服务,大棚种植不用愁。”郭合芹说。

近年来,郭塘坊村通过调整农业产业结构,着力推进蔬果产业基地规模化、栽培设施化、生产标准化、品种特色化、产品绿色化的集约发展,摸索出了一条适合自身发展的生态农业振兴之路。

全村四成土地流转种植果蔬 众多农业合作社纷纷入驻

名声在外的郭塘坊村吸引了众多农业种植专业合作社前来加盟,牡丹区本然种植专业合作社就是其中之一。在该合作社的21个大棚内,有黄瓜、西红柿、葡萄、韭菜、草莓、辣椒、火龙果等果蔬品种。“我们注册了‘本然缘味’商标,产品通过国家无公害认证。”本然种植基地负责人王茂先说,“这些大棚都是经过测土配方和土壤净化的,种出

来的农产品味道纯正、质量有保证。”

在郭塘坊村大棚果蔬栽植和采摘的农忙时节,当地及周边群众在此务工者达200余人,累计农忙时间在3个月左右,仅此一项就带动从业者人均年增收5000元左右。

“目前,郭塘坊村40%以上的土地都流转种植了果蔬,村里的这些大棚年总收入超过500万元。全村有一半群众种

植大棚蔬菜。”郭塘坊村党支部书记王思东告诉记者,该村种植大棚蔬菜始于1998年,目前村里的蔬果大棚已发展到170个,占都司镇蔬果大棚总量的70%以上。

如今的郭塘坊村,一处处农业生产基地、一家家专业种植合作社、一批批致富带头人的出现,不仅为当地农民增收致富拓宽了道路,也使蔬果种植成为振兴农村产业的重要力量。

郭塘坊村170个蔬果大棚整齐排列



蔬果大棚内种植的热带水果



蔬果产业化拓宽了村民致富路

防汛助排保障攻坚,菏泽京环严阵以待

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 菏泽京环承担着市区2643万平方米保洁任务,其中道路保洁2036万平方米、绿化带保洁542万平方米、水面保洁65万平方米,涵盖保洁区域内各类垃圾清运、果皮箱安装与维护、雨水口清掏、小广告清理、应急除雪等作业项目。

菏泽京环通过作业区域合理划分、人员优化配置、引入北环作业模式、以“首善要求、首都标准”经营理念、强化管理等方面努力,使市区保洁质量大幅提升,环境卫生面貌有了明显改观。

为进一步提升道路保洁质量,共同营造干净整洁的城市宜居环境,为创建文明城市工作提供坚实环境卫生保障,菏



泽京环组织召开助力创建全国文明城市攻坚战作业质量提升动员大会,对本次活动进行全方面部署,层层传达、层层动员,层

层落实,确保组织到位、人员到位、措施到位。

为确保本次活动有效落实,菏泽京环成立了以公司主要负责

人为组长,其他领导班子成员为副组长,各部门、各作业单元负责人为成员的活动领导小组,认真筹划并组织实施本次攻坚行动,进一步明确责任分工,由班子成员全面负责开发区、高新区及牡丹区区域内的环境卫生保障工作,为活动开展提供有力的组织保障。形成“一把手亲自抓、分管领导靠前抓、部门人员一线抓”的工作格局,明确目标与要求,细化工作任务,逐级压实责任,逐级传导压力,上下同步联动,实现城区市容环境显著改善。

菏泽京环结合工作实际制定《助力创建国家文明城市攻坚战开展环境卫生“大排查、大整治”活动方案》,确定十项保障攻坚。

针对汛期降水情况,实施防

汛助排保障攻坚。对市区所有雨水篦子进行彻底清掏,确保雨时积水有效排出,技术设备部对排水泵、水车、吸污车等设施设备进行检修,确保随时投入使用。

在汛期来临时,第一时间抵达积水路段,采取打开道路雨水井盖助排、架设安全警示牌、清理雨水篦口树叶垃圾以及机械设备强排等方式,最大限度减少道路积水,保障市民安全出行。同时,做好防雷电工作,要求员工不得在树下长时间逗留,注意自身安全。

待汛情解除后,及时将雨水篦、污水井盖进行复位,组织人员配合机扫车辆对道路残存的积水淤泥进行清理,确保最短时间内将道路卫生质量恢复到汛前水平。